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Hoofdstuk 1: Exponentiële en logaritmische functies
V-1
a.
Er is sprake van een procentuele afname per jaar, dus exponentieel.
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In het jaar 2022 zullen er nog 10000 vlinders over zijn.
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. Een toename van 41,1% per 10 jaar.
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Een toename van 23,1% per 6 uur.
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De grafiek gaat dan door de punten: (3, 8), (2, 4), (1, 2), (0, 1) en 
[image: image44.wmf]1

2

(1,)

-


d.

[image: image45.wmf]2

x

y

=


V-8
a.

[image: image46.wmf]21,5log()log(1,80)

H

-+×=




[image: image47.wmf]1,50

1,5log()2,26

log()1,50

1031,9

H

H

Hm

×»

»

=»


b.
Neem een diameter van 360 cm. De hoogte wordt dan ongeveer 50,6 m, en dat is niet twee maal zo hoog.
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Na bijna 33 weken.
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De verdubbelingstijd is ongeveer 44,4 jaar.
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Het vermogen neemt na 100 dagen af met een snelheid van 0,13 watt per dag.
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De uiterste waarde is 2; het gaat hier om een maximum.

d.

[image: image421.wmf]2ln()22ln()2

'()()

xx

Fxfx

xxx

+

=+==


e.

[image: image422.wmf]1

1

22

22ln()

()ln()2ln()ln()2ln()1

e

e

p

p

x

Apdxxxpp

x

+

éù

==+=++

ëû

ò



[image: image423.wmf]()15

Ap

=




[image: image424.wmf]2

2215

2

115115

ln()2ln()140

ln()115ln()115

pp

pp

pepe

--

---+

+-=

==--Ú=-+

=Ú=


Extra oefeningen – Basis
B-1

a.

[image: image425.wmf]22log(3)log(3)

()3339(10)910

xxxx

fx

+

==×=×=×


b.

[image: image426.wmf]233122

()40,140,1(10)400010

xxx

fx

----

=×=××=×


c.

[image: image427.wmf]36366log(5)4,19

()325325(5)4000(10)400010

xxxx

fx

----

=-×=-××=-×»-×

 

B-2
a.

[image: image428.wmf]32

'()3

x

fxe

-+

=-×


b.

[image: image429.wmf]0,20,20,20,20,20,2

0,40,40,4

5(52)0,250,4(5,4)

'()

xxxxxx

xxx

exeexeexe

gx

eee

×--×-+-

====



         
[image: image430.wmf]0,2

(5,4)

x

xe

-

=-


c.

[image: image431.wmf]111

'()ln(4)44(1ln(4))4

xxx

hxxx

---

=×-×+=-×


d.

[image: image432.wmf]32

32

11

2

22

664

3

3(3)

'()

x

x

x

e

xxx

e

xex

xexeex

kx

xxx

×-×

×-×-

===


B-3
a.

[image: image433.wmf]8

'()

83

fx

x

=

+




c.

[image: image434.wmf]3222

1

'()3ln()3ln()

x

hxxxxxxx

=×+×=+×


b.

[image: image435.wmf]1

22

ln()1

ln()1

'()

ln()ln()

x

xx

x

gx

xx

×-×

-

==


d.

[image: image436.wmf]142ln()4

'()2ln()

x

kxx

xxx

-

=×-=


B-4
a.

[image: image437.wmf]222

'()2ln(7)717(2ln(7)1)7

xxx

fxxx

=××+×=+×




[image: image438.wmf]'(1)(2ln(7)1)49

f

=+×


b.

[image: image439.wmf]1

log(3)

4

'()

41

gx

x

=×

-




[image: image440.wmf]4

3log(3)

'(1)

g

=


B-5

[image: image441.wmf]2

40

x

e

-=




[image: image442.wmf]2

1

2

4

2ln(4)

ln(4)ln(2)

x

e

x

x

=

=

==




[image: image443.wmf]ln(2)

ln(2)

22

111

222

0

0

(4)44ln(2)24ln(2)1

xx

Oppedxxe

éù

=-=-=-+=-

ëû

ò


B-6
a.

[image: image444.wmf]12

3

1

ln(0,7)2

()0,7

x

Fxx

+

-

=×+




d.

[image: image445.wmf]4

7

()ln|x|

Kx

=


b.

[image: image446.wmf]2

()211

x

Gxxe

-

=+×





e.

[image: image447.wmf]2

1

10

()5ln|5|

Lxxxx

=+++


c.

[image: image448.wmf]2

1

2

()2

xx

Hxee

=-





f.

[image: image449.wmf]()20ln|30,2|

Mxx

=--


Extra oefeningen – Gemengd

G-1
a.


b.

[image: image450.wmf]'()44(44)

xxx

fxxeexe

=×+×=+×




[image: image451.wmf]'(0)4

4

f

yx

=

=


c.

[image: image452.wmf]'()0

fx

=




[image: image453.wmf]4

440

1

(1,)

x

e

xe

x

-

=-Ú=

=-Æ

-


d.

[image: image454.wmf]'()(44)44()

xxx

Fxxeexefx

=-×+×=×=


e.

[image: image455.wmf]3

0

0

3

16

3

3

4(44)4164

xx

e

Oppxedxxee

-

-

-

éù

=-×=--×=-=-

ëû

ò


f.

[image: image456.wmf]4

x

xex

×=




[image: image457.wmf]1

4

1

4

(41)0

0

ln()ln(4)

x

x

xe

xe

x

-=

=Ú=

==-



De snijpunten zijn (0, 0) en (-ln(4), -ln(4))
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